

РЕЦЕНЗИЯ
на научно-квалификационную работу
«Становление института муниципального лидерства в современной России:
на примере Санкт-Петербурга и Ленинградской области»
аспиранта Северо-Западного института управления РАНХиГС
Офицерова Михаила Анатольевича
очной формы обучения по направлению подготовки:
41.06.01 «Политические науки и регионоведение»
(направленность 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»)

Актуальность темы исследования М.А. Офицерова обусловлена рядом факторов. Во-первых, высокий уровень жизни достигается в тех странах, в которых политика выстраивается на фундаменте местного самоуправления. Во-вторых, проблемы повседневной жизни людей должны решаться в местах непосредственного их проживания, и решать их целесообразно лицам, наиболее подготовленным к выполнению управленческих функций – муниципальным лидерам, способным работать на благо общественных интересов. В-третьих, очевидно институт муниципального лидерства призван стать активатором местного самоуправления и основным резервом региональной и федеральной властей.

Новизна научной работы заключается: в рассмотрении муниципального лидерства в качестве политического института, определяемого автором как социально-политико-психологического процесса формирования, рекрутования и реализации человеческого потенциала, способного обеспечить эффективное развитие муниципального образования, высокие стандарты жизни живущих в нем граждан/ Продуктивными для политической теории и практики являются, сформулированные автором базовые основания формирования и функционирования института муниципального лидерства в современной Росс, в качестве которых выступают принципы *уместности и своевременности*. Методы исследования, приведенные автором примеры, подтверждают его выводы, способствуют необходимому раскрытию темы. Автор опирается на работы российских и зарубежных исследователей, дает им историческую оценку.

Вместе с тем, научно-квалификационная работа автора, наряду с позитивной оценкой, содержит недостатки:

1. Предложенные автором принципы уместности и своевременности на философском уровне в качестве основ формирования и функционирования института муниципального лидерства, требуют более детальной политологической теоретической проработки, с демонстрацией негативных последствий, связанных с игнорированием их требований.

2. Недостаточно полно сформулированы по главные выводы

Вывод: учитывая замечания, выполненная М.А. Офицеровым научно-квалификационная работа соответствует основным требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам аспирантов по направлению 41.06.01 «Политические науки и регионоведение» и направленности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии» и может быть допущена к защите.

Рекомендуемая оценка: *хорошо*

Рецензент:

Профессор кафедры теории и философии политики факультета политологии Санкт-Петербургского государственного университета,
доктор политических наук, профессор


V.A. Volkov

« 13 » сентября 09, 2019 г.



M.P.

Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен личной
инициативе. Текст документа
размещен в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Специальный по кафедре
сторону заслуженный 21.09.19*